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1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının İstatistik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

Kesikli bir X rastgele değişkeninin olasılık fonksiyonu

şeklindedir.

 Buna göre, rastgele değişkeninin beklenen
değeri kaçtır?

;  rastgele yürüyüş sürecinde

 ve  bağımsız rastgele değişkenler dizisidir.

  olmak üzere

 aşağıdakilerden hangisidir?

1.

A) B)

C) D)

E)

2.

A) B) C) D) E)

Bir kişi A kitabından çalıştıktan sonra kesinlikle B
kitabına da çalışıyor. B kitabına çalıştıktan sonra ise,
eşit olasılıkla A veya B kitaplarından birine çalışıyor.

Buna göre, uzun süre sonra bu kişinin A kitabı
üzerinde çalışma olasılığı kaçtır?

0 1

X rastgele değişkeninin olasılık yoğunluk fonksiyonu

şeklindedir.

 Buna göre,  koşullu olasılığının
değeri kaçtır?

 Binom dağılımına sahip bir rastgele değişkenin
beklenen değeri 6 ve varyansı 2 olduğuna göre
deneme sayısı kaçtır? 

6 7 8 9 10

3.

A) B) C) D) E)

4.

A) B) C)

D) E)

5.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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Bir firmaya danışmanları tarafından iki seçenek
sunulmuştur.

1. Seçenek: Şu an belirli bir yatırım aracına yatırım
yapıldığında; ekonomik şartlar uygun olursa 100000 TL
kâr, ekonomik şartlar uygun olmazsa 20000 TL zarar
elde edilir.
2. Seçenek: Yapılacak olan yatırım 1 sene
ertelendiğinde; ekonomik şartlar uygun olursa 48000 TL
kâr, ekonomik şartlar uygun olmazsa 16000 TL zarar
elde edilir.

 Ekonomik şartların uygun olmama olasılığı,
ekonomik şartların uygun olma olasılığının 3 katı ise
firmanın alacağı karar aşağıdakilerden hangisidir?

1. seçeneği tercih etmek ve ortalama 10000 TL kâr
elde etmek

1. seçeneği tercih etmek ve ortalama 40000 TL kâr
elde etmek

2. seçeneği tercih etmek ve ortalama 6000 TL kâr elde
etmek

2. seçeneği tercih etmek ve ortalama 24000 TL kâr
elde etmek

Hiçbir seçeneği tercih etmemek ve mevcut durumu
korumak

Negatif değerler almayan bir X rastgele değişkeninin
beklenen değeri  olsun. 

 Buna göre,  için  olasılığının
alabileceği en büyük değer aşağıdakilerden
hangisidir?

6.

A)

B)

C)

D)

E)

7.

A) B) C) D) E)

 rastgele değişkeni  parametresi ile üstel dağılıma
sahip olsun.

 Buna göre, dönüşümü ile verilen rastgele
değişkenin dağılımı aşağıdakilerden hangisidir?

 (X'in dağılım fonksiyonu: )

 rastgele örneklemi (0,1) parametreli sürekli
düzgün (tekdüze) dağılıma sahip kitleden çekilmiştir.

 Buna göre, üçüncü sıra istatistiğinin varyansı
kaçtır?

8.

A)

B)

C)

D)

E)

9.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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rastgele örnekleminin alındığı kitlenin
dağılımına ilişkin olasılık yoğunluk fonksiyonu

şeklinde olsun.

 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi   parametresi
için yeterli bir istatistik değildir?

  

   

10.

A) B)

C) D)

E)

X ve Y rastgele değişkenlerinin ortak olasılık yoğunluk
fonksiyonu

şeklindedir.

Buna göre, olayı için P(B)
olasılığı aşağıdakilerden hangisidir?

 beklenen değeri  ve varyansı 
olan normal dağılımlı kitleden alınmış rastgele bir
örneklem olsun.

Buna göre,   hipotezi 
alternatif hipotezine karşı %2,5 anlamlılık düzeyinde
test edilmek istendiğinde  iken testin gücü ne
olur? (P(Z < 2) = 0,975 alınız.)

0,025 0,05 0,5 0,95 0,975

11.

A)

B)

C)

D)

E)

12.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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 Bir doğrusal programlama problemi için aşağıdaki
ifadelerden hangisi doğrudur?

Dual simpleks yöntemi uygulayabilmek için öncelikle
mutlaka problemin duali alınmalıdır.

Karar değişkenlerinin tanım kümesinde tam sayılı
değerler bulunamaz.

Problemin kısıtları birbiriyle çelişik ise sonsuz sayıda
uygun çözüm vardır.

Duyarlılık analizini uygulayabilmek için problemin
uygun çözümü olmamalıdır.

Problemin alternatif çözümleri olduğunda sonsuz
sayıda optimal çözümü olabilir.

Bir oyunun H oyuncusuna yapılacak ödemeler cinsinden
ödemeler matrisi tablodaki gibi verilmiştir.

E Oyuncusu
Stratejiler I II III

H
Oyuncusu

I 410 -160 0
II 240 320 120
III -220 210 -330

Buna göre, belirtilen oyunun oyun değeri kaçtır?

-330 0 120 320 410

13.

A)

B)

C)

D)

E)

14.

A) B) C) D) E)

matrisi için aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

Özdeğerlerinden (eigen value) biri 5'dir.

Normalleştirilmiş özvektörlerinden (normalized eigen

vector) biri 'dir.

Normalleştirilmiş özvektörlerinden (normalized eigen

vector) biri 'dur.

Özdeğerlerinden (eigen value) biri -1'dir.

Normalleştirilmiş özvektörlerinden (normalized eigen

vector) biri  'dir.

 Aşağıdakilerden hangisi varyans-kovaryans
matrisinin özelliklerinden biri değildir?

Simetrik matristir.

Kare matristir.

Pozitif tanımlı (positive definite) matristir.

Idempotent matristir.

Özdeğerlerinin (eigen values) toplamı, rastgele
değişkenlerin varyanslarının toplamına eşittir.

15.

A)

B)

C)

D)

E)

16.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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Kitle ortalama vektörü ve varyans-kovaryans matrisi 

olan iki değişkenli normal dağılımın olasılık yoğunluk

fonksiyonu  şeklindedir ve

’dir.

 Buna göre,  ve  rastgele değişkenleri arasındaki

kitle korelasyon katsayısı kaçtır?

Faktör analizinde, faktörleri daha iyi yorumlamak için
döndürme yapılır.

 Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

Döndürme sonucunda faktör sayısı değişmez.

Döndürme sonucunda faktör yükleri değişmez.

Döndürme sonucunda artık (fark) matrisi değişmez.

Döndürme sonucunda ortaklıklar (tüm faktörlerin
değişkenlerin varyanslarına katkısı) değişmez.

Döndürme sonucunda özel varyanslar değişmez.

 Aşağıdakilerden hangisi değişkenin belirli bir
dağılıma uygunluğunu test etmek için kullanılacak
uyum iyiliği testlerinden biri değildir?

Friedman S Testi

Ki-Kare Testi

Kolmogorov-Smirnov Testi

Lilliefors Testi

Shapiro-Wilk Testi

17.

A) B) C) D) E)

18.

A)

B)

C)

D)

E)

19.

A)

B)

C)

D)

E)

Matematik ve Türkçe sınavlarına giren 5 öğrenciye ait
sınav notları aşağıdaki gibidir.

Öğrenciler

1 2 3 4 5

Matematik Notu 45 55 85 28 10

Türkçe Notu 58 50 60 48 25

Buna göre, öğrencilerin Matematik ve Türkçe sınav
notları arasındaki Spearman sıra korelasyon
katsayısının değeri aşağıdakilerden hangisidir?

0,2 0,3 0,5 0,6 0,9

Bronşit tedavisi için A, B ve C isimli üç farklı yeni ilaç
üretilmiştir. Bu ilaçlardan yalnızca bir tanesini kullanan
hastaların 15 gün sonunda kendilerine yazılan ilacı
kullandıktan sonraki durumları gözlemlenerek aşağıdaki
çapraz tablo elde edilmiştir.

A B C
Daha Kötü 20 40 30
Değişiklik Yok 110 90 90
Daha İyi 120 70 180

    Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A ilacını kullananların %48’inin durumu daha iyiye
gitmiştir.

B ilacını kullananların %45’inde değişiklik yoktur.

C ilacını kullananların %10’u daha kötüye gitmiştir.

İlaç kullanan hastaların %12’si daha kötüye gitmiştir.

İlaç kullanan hastaların %50’sinden fazlası daha iyiye
gitmiştir.

20.

A) B) C) D) E)

21.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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Bir çiftlik sahibi, çiftliğinde bulunan ineklerin günlük süt
veriminin kitle ortalaması 10kg ve varyansı 25kg2 olan
normal dağılıma sahip olduğunu, ancak son zamanlarda
ineklerin süt veriminin azaldığını iddia etmektedir. Çiftlik
sahibinin iddiasını araştırmak amacıyla, çiftlikte bulunan
ineklerden rastgele 16 inek seçilmiş ve bu ineklerin
ortalama günlük süt verimi 8kg ve varyansı 16kg2 olarak
elde edilmiştir.

Buna göre, %5 anlamlılık düzeyinde test işlemi için
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

 olduğundan %5

anlamlılık düzeyinde  reddedilir.

 olduğundan %5

anlamlılık düzeyinde  reddedilir.

  olduğundan %5

anlamlılık düzeyinde  reddedilemez.

 olduğundan %5

anlamlılık düzeyinde  reddedilemez.

 olduğundan %5

anlamlılık düzeyinde  reddedilemez.

22.

A)

B)

C)

D)

E)

Bir şehirde sigara içenlerin oranının %50 olduğu
biliniyor.

Buna göre, bu şehirden rastgele seçilen 25 kişiden,
sigara içenlerin oranını ifade eden  rastgele
değişkenin beklenen değeri ve standart sapması
aşağıdakilerden hangisidir?

Beklenen Değer = 0,50  ;  Standart Sapma = 0,01

Beklenen Değer = 0,50  ;  Standart Sapma = 0,1

Beklenen Değer = 0,50  ;  Standart Sapma = 0,25

Beklenen Değer = 0,25  ;  Standart Sapma = 0,50

Beklenen Değer = 0,25  ;  Standart Sapma = 0,01

Bir nakliyat şirketine ait rastgele seçilen 9 aracın bir
yılda yaptığı trafik ihlal sayısı aşağıdaki gibidir.

: 1, 6, 4, 8, 8, 11, 9, 2, 5

Buna göre, varyansın yansız tahmini (s2) ve açıklık
(R) değeri aşağıdakilerden hangisidir? 

s2 = 10,8 ; R = 9

s2 = 11 ; R = 10

s2 = 10,8 ; R = 10

s2 = 3,2 ; R = 10

s2 = 11 ; R = 9

23.

A)

B)

C)

D)

E)

24.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.6



2020-KPSS/AB-PS

X rastgele değişkenine ilişkin gözlem değerleri

8, 4, 4, 4, 5 

olarak verilmiştir. 

 Buna göre, bu veri için hesaplanacak aritmetik
ortalama, mod (tepe değeri) ve medyan (ortanca)
değerleri arasında aşağıda verilen ilişkilerden
hangisi doğrudur?

Aritmetik ortalama = Medyan > Mod

Aritmetik ortalama > Medyan > Mod

Aritmetik ortalama < Medyan < Mod

Aritmetik ortalama > Medyan = Mod

Aritmetik ortalama = Medyan = Mod

25.

A)

B)

C)

D)

E)

2011-2015 yılları arasında, bir şehirde bulunan devlet
müzelerini ve özel müzeleri ziyaret eden toplam ziyaretçi
sayıları, çubuk grafiği ile aşağıda gösterilmiştir.

 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

2015 yılında, 2011 yılına göre özel müzelerde ziyaretçi
sayısında %100 artış olmuştur.

2012 yılında, 2011 yılına göre toplam müze ziyaretçi
sayısında düşüş olmuştur.

2013 yılında, 2011 yılına göre toplam müze ziyaretçi
sayısında artış olmuştur.

2014 yılında, 2013 yılına göre devlet müzelerinde
ziyaretçi sayısında %50 artış olmuştur.

Toplamda, özel müzeler devlet müzelerine kıyasla
daha fazla ziyaretçi çekmiştir.

26.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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 beyaz gürültü sürecini göstermek üzere,

 zaman serisine ilişkin otokorelasyon ( ) ve kısmi

otokorelasyon ( ) fonksiyonlarının grafikleri yukarıda
verilmiştir.

 Bu grafiklere uygun zaman serisi modeli
aşağıdakilerden hangisidir?

27.

A)

B)

C)

D)

E)

Birinci dereceden hareketli ortalama (MA(1)) modeline
ilişkin beyaz gürültü süreci  olmak üzere,

şeklinde verilmiş olsun. 

 Buna göre  zaman serisinin otokovaryans

fonksiyonunu göstermek üzere, değeri kaçtır?

0,7 3,5 7 28 40

Aşağıdakilerden hangisi tek-yönlü varyans
analizinde varyansların homojenliğini test etmek için
kullanılamaz?

Bartlett Testi

Levene Testi

Hartley Testi

Cochran Testi

Scheffe Testi

Bir faktöriyel deney tasarımında ana etki veya
etkileşim etkisi ile blok etkisinin ayırt edilemez
olmasına ne ad verilir?

Rastgeleleştirme

Bloklama

Tekrar

Etki karışımı

Etkileşim

28.

A) B) C) D) E)

29.

A)

B)

C)

D)

E)

30.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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 Etkisi araştırılmak istenen yalnız tek bir faktör
vardır.

 Deney birimleri arasında sistematik farklılıklar
vardır ve bu sistematik farklılıkların etkisinin
giderilmesi amacıyla iki tane bloklama
değişkeni kullanılır.

 Her deneme her blokta yalnız bir kez gözlenir.

Bu durumda kullanılması önerilen en uygun deney
tasarımı modeli aşağıdakilerden hangisidir?

Bir-Yönlü ANOVA

İki-Yönlü ANOVA

Latin Kare

İç-içe 

Faktöriyel

 10 tekrarı olan bir  faktöriyel tasarımda kaç tane
deneme kombinasyonu vardır?

25 31 32 49 320

1000 birimin bulunduğu bir kitle, birinci tabakada 400
birim olacak şekilde iki tabakaya ayrılmıştır. Orantılı
paylaştırma yöntemi ile tabakalardan %20 oranında
örneklem seçilmiş ve kitle toplamı 18000 olarak tahmin
edilmiştir. 

 Birinci tabakanın örneklem ortalaması 15 olduğuna
göre, ikinci tabakanın örneklem ortalaması kaçtır?

18 19 20 21 22

31.

A)

B)

C)

D)

E)

32.

A) B) C) D) E)

33.

A) B) C) D) E)

1000 öğrencinin bulunduğu bir fakültede 2 ya da daha
fazla dersten başarısız olan öğrencilerin sayısı tahmin
edilmek isteniyor. Bu amaçla 200 öğrenci basit rastgele
örnekleme yöntemi ile yerine koymadan seçilmiş ve
aşağıdaki tablo elde edilmiştir.

Öğrenci Sayısı Başarısız Olunan Ders
Sayısı

22 0

58 1

80 2

40 3 ve daha fazla

Buna göre,  örneklem genişliği için 
varsayımı altında tahmin edicinin varyansının tahmin
değeri kaçtır?

480 640 800 960 1200

 5, 10, 15, 20 ve 25 sayılarından oluşan bir kitleden iki
birimlik bir örneklemin yerine koymadan çekilmesi
durumunda mümkün örneklemlerin sayısı kaçtır?

5 10 15 20 25

34.

A) B) C) D) E)

35.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.9
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Kitle parametresini tahmin etmek üzere iki farklı
örnekleme yöntemi ile elde edilen tahmin edicilerden biri
sapmalı (yanlı) iken, diğeri sapmasızdır (yansızdır). Bu
iki tahmin ediciden biri kullanılarak kitle parametresi
tahmin edilecektir.

 Buna göre, tahmin edicinin tercih edilmesine karar
vermek için aşağıdaki ölçülerden hangisi
kullanılmalıdır?

Beklenen değer

Varyans

Değişim katsayısı

Çarpıklık katsayısı

Hata kareler ortalaması

Yapılan bir çalışmada 5 gözlem için en küçük kareler
yöntemi kullanılarak basit doğrusal regresyon tahmin
denklemi ŷi= 3,4 + 2xi olarak elde edilmiştir. Bağımsız
değişken değerlerinin toplamı 33 olarak hesaplanmıştır.

Buna göre bağımlı değişkenin değerleri toplamı
kaçtır?

17 50 83  122,2 359,2

 Bir çoklu doğrusal regresyon modelinde bağımsız
değişkenler arasında çoklu bağlantı sorunu olup
olmadığı aşağıdakilerden hangisi ile incelenir?

Varyans Şişirme Faktörü

Shapiro Wilk Testi

Bartlett Testi

Durbin Watson Testi

Cook Uzaklığı

36.

A)

B)

C)

D)

E)

37.

A) B) C) D) E)

38.

A)

B)

C)

D)

E)

Basit doğrusal regresyon modeli

; ; 

şeklinde verilmiştir. , hata kareler ortalaması

olmak üzere,  parametresinin en çok olabilirlik tahmin
edicisi

olarak verilmiştir.

 Buna göre,  tahmin edicisinin beklenen değeri
aşağıdakilerden hangisidir?

Tarlaya ekilen tohum miktarı (X) ile elde edilen ürün
miktarı (Y) arasında basit doğrusal regresyon modeli
kurulmak istenmektedir. Bu amaçla n=10 birimlik benzer
özelliklere sahip tarla seçilmiş ve aşağıdaki değerler
derlenmiştir.

Buna göre, bu basit doğrusal regresyon modelinin

( ) parametre tahminleri (b0,b1)
aşağıdakilerden hangisidir?

b0 = -5  ; b1 = 3 

b0 = 5,75  ; b1 = 0,75 

b0 = -25  ; b1 = 3 

b0 = -2,5  ; b1 = 0,75 

b0 = 2,5  ; b1 = 0,75 

39.

A) B) C)

D) E)

40.

A)

B)

C)

D)

E)

İSTATİSTİK TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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1.   E
2.   D
3.   B
4.   D
5.   D
6.   A
7.   B
8.   D
9.   C

10.   E
11.   A
12.   
13.   E
14.   C
15.   C
16.   D
17.   A
18.   B
19.   A
20.   E
21.   E
22.   E
23.   B
24.   B
25.   D
26.   C
27.   A
28.   B
29.   E
30.   D
31.   C
32.   C
33.   C
34.   D
35.   B
36.   E
37.   C
38.   A
39.   D
40.   A
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